

История Набережночелнинского педагогического колледжа тесно связана с историей нашего города, со Всесоюзной стройкой Камского автомобильного завода. Со всех уголков нашего многонационального государства молодежь приехала возводить автомобильный гигант. Рос город, создавались семьи, рождались дети. Появилась острая необходимость в дошкольных учреждениях. 27 мая 1977 года Министерство образования РСФСР открывает в городе Набережные Челны педагогическое училище, первоначально расположившееся на базе 29-ой школы.

На работу в новое учебное заведение были приглашены лучшие преподаватели из городов и районов не только республики Татарстан, но и республик СССР. Из Мензелинского педагогического училища приехали молодые специалисты: супруги Самигуллины Габдулхай Халилович и Магинур Сунгатовна, а также Файрушин Анас Батырович, Миннегулов Раис Мотыгуллович, из Чистопольского педагогического училища - Хазиахметова Луиза Харисовна, Коновалова Нина Михайловна, из г. Ростова - Кислова Зоя Васильевна. Первый коллектив возглавила заведующая отделом культуры городского исполнительного комитета Ризаева Людмила Ильинична.

В 1982 году, для студентов открывает двери новое здание педагогического училища. Его проектирование и строительство связаны с именем нового директора Попова Владимира Максимовича.

Рос город, вырастали дети. Вместе с расширением демографической ситуацией, возрастала необходимость в квалифицированных кадрах. Вместе с переходом воспитанников дошкольных учреждений в начальную школу, появился спрос на квалифицированные кадры учителей начальных классов. В связи с этим, в 1987 году открывается отделение по специальности «Преподавание в начальных классах», в Набережночелнинском педагогическом училище, где наряду с освоением базовой программы студенты получают дополнительную углубленную подготовку по русскому языку, математике, труду, хореографии, музыке, а также дополнительное образование по специальности «Освобожденный классный руководитель», «Психолог в системе

народного образования».

С 1989 года в училище начался набор групп с обучением на татарском языке. Так в 1991 году открывается отделение по подготовке учителей татарского языка и литературы и воспитателей национальных дошкольных учреждений.

В 1995 году педагогическое училище получает статус колледжа и заключает долгосрочный договор по совместной подготовке специалистов высшего образования между администрацией города Набережные Челны и Казанским государственным педагогическим университетом. Начинается освоение совершенно новых для среднего педагогического заведения специальностей: «Родной язык и литература (татарский)», «Иностранный язык (английский, немецкий и французский языки)», «Музыкальное образование».

С 1987г. по 2002 г. директором педагогического училища – педагогического колледжа была Шилова Лидия Викторовна, Почетный гражданин г. Набережные Челны (2002). Награждена орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», нагрудным знаком Министерства образования и науки Республики Татарстан «За заслуги в образовании», Почетный гражданин города Набережные Челны, «Ударник строительства КамАЗа».

Педагогический колледж является образовательной организацией, активно внедряющей инновационные технологии в процесс подготовки высококвалифицированного, конкурентоспособного на региональном рынке труда специалиста к самостоятельному выполнению видов профессиональной деятельности, готового к постоянному профессиональному росту, социальной и профессиональной мобильности, со сформированными гражданскими качествами личности в соответствии с запросами региональной экономики и социокультурной политики Республики Татарстан.

С 2005г. по настоящее время руководителем колледжа является

кандидат филологических наук, доцент, заслуженный учитель Республики Татарстан, почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации Альфия Тимербаевна Галиева.

В 2018 году колледж вошел в ТОП-100 лучших образовательных организаций Движения «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

С марта 2018 года колледжу присвоен статус БПОО (Приказ от 22 марта 2018г. №под-523/18 «О присвоении статуса базовой профессиональной образовательной организации, обеспечивающей поддержку региональных систем инклюзивного профессионального образования инвалидов государственному автономному профессиональному образовательному учреждению. «Набережночелнинский педагогический колледж»).

С июля 2020 года колледжу присвоен статус Ресурсного центра (Приказ 8 июля 2020г. №под-732/20 «О присвоении профессиональным образовательным организациям статуса Ресурсного центра профессионального образования Республики Татарстан»).

---

Педагогика колледжы төбәк хезмәт базарында югары квалификацияле, конкуренциягә сәләтле белгеч әзерләү процессына инновацион технологияләр кертуче, Татарстан Республикасының төбәк икътисады һәм социаль-мәдәни сәясәте таләпләренә туры китереп, һөнәри үсеш, социаль һәм профессиональ мобиЛЬлек кебек сыйфатларга ия булган , һөнәри эшчәнлек төрләрен мөстәкыйль рәвештә гамәлгә ашыра алган белгечләр әзерләүче белем бирү оешмасы булып тора.

Яр Чаллы педагогия көллияте тарихы шәһәребез тарихы, Кама автомобиль заводының Бөтенсоюз төzelеше белән тыгыз бәйләнгән. Автомобиль гиганты төзу максаты белән Чаллы шәһәренә күпмилләтле дәүләтебезнең барлык почмакларыннан яшьләр кученеп килә башлый. Шәһәр үсә, гайләләр барлыкка килә, балалар туа. Бу күренеш мәктәпкәчә яштәге учреждениеләргә мохтажлык тууга китерә. 1977 елның 27 маенда РСФСР

Мәгариф министрлыгы Яр Чаллы шәһәрендә, башта 29 нчы мәктәп базасында урнашкан, педагогик училище ача.

Яна уку йортына Татарстан Республикасы шәһәрләре һәм районнарыннан гына түгел, СССР республикаларыннан да иң яхшы укытучылар чакырыла: Минзәлә педагогика училищесыннан яшь белгечләр ирле - хатынлы Сәмигуллиннар Габделхәй Хәлил улы һәм Магинур Сөнгат кызы, шулай ук Фәйрушин Энәс батыр улы, Миннегулов Рәис Мотыйгулла улы, Чистай педагогика училищесыннан Хажиәхмәтова Луиза Харис кызы, Коновалова Нина Михайловна, Ростов шәһәреннән - Кислова Зоя.

Шәһәр белән бергә балалар да үсә. Демографик вәзгыятынен үсүе, мәктәпкәчә яштәге учреждениеләрдә тәрбияләнүчеләрнең башлангыч мәктәпкә баруы башлангыч сыйныф укытучыларына ихтыяж тудыра. Шуңа бәйле рәвештә, 1987 елда «Башлангыч сыйныфларда белем бирү» белгечлеге бүлеге ачыла.

Яр Чаллы педагогика училищесында база программын үзләштерү белән беррәттән, студентлар рус теле, математика, хезмәт, хореография, музыка фәннәреннән өстәмә тирәнтен әзерлек алганнар. Шулай ук «Азат ителгән сыйныф житәкчесе», «Халык мәгарифе системасында психолог» белгечлекләре буенча да өстәмә белем бирелгән.

1989 елдан училищеда татар телендә белем алучы төркемнәр туплана башлый. Шулай итеп, 1991 елда татар теле һәм әдәбияты укытучыларын һәм тәрбиячеләрен әзерләү бүлеге ачыла.

1995 елда педагогика училище колледж статусын ала. Яр Чаллы шәһәре администрациясе белән Казан дәүләт педагогика университеты арасында югары белемле белгечләрне бергәләп әзерләү буенча озак сроклы килешү төзелү «Туган тел һәм әдәбият (татар)», «Чит тел (инглиз, алман һәм француз телләре)», «Музыкаль белем» белгечлекләре ачылуга этәргеч бирә.

Педагогика колледжының төбәк хезмәт базарында билгеле урын алуына, аның югары статуска ирешүенә укытучылар, директорлар бик зур көч куйганнар. Беренче колективны шәһәр башкарма комитетының

мәдәният бүлеге мөдире Ризаева Людмила Ильинична житәкли.

1982 елда педагогик училищеның яңа бинасы ишекләрен ача. Аны проектлау һәм төзү яңа директор В. М. Попов исеме белән бәйле.

1987 елдан 2002 елга кадәр педагогик училище – педагогика қөллияте директоры булып, Яр Чаллы шәһәренең Мактаулы гражданины Шилова Лидия Виктор кызы эшли.

2002-2005 елларда қөллиятне Шишканов Геннадий Николаевич житәкли.

2005 елдан бүгенге көнгә кадәр колледж житәкчесе - филология фәннәре кандидаты, доцент, Татарстан Республикасының атказанган укутучысы, Россия Федерациясенең Урта һөнәри белем бирү мактаулы хезмәткәре Әлфия Тимербаевна Галиева.